

В сердце твое стучусь...

Издается в рамках проекта-победителя конкурса «Православная инициатива 2012», при финансовой поддержке Благотворительного фонда преподобного Серафима Саровского

№ 3 2 мая 2013 г.

Бесплатное приложение к газете «Sugardas»



Фото Марга ПЕРМИЦОВА

«Высота нашей духовной жизни измеряется глубиной смирения»

В воскресенье, 21 апреля, в Висагинас прибыл архиепископ Виленский и Литовский Иннокентий, который совершил Божественную литургию во Введено-Пантелеимоновом храме. Воскресная проповедь Владыки была посвящена покаянию, поскольку в пятую неделю (воскресение) Великого поста совершается память Марии Египетской, которую христиане почитают как образец совершенного покаяния.

Наша справка

Преподобная Мария Египетская родилась в Египте в середине V века и в возрасте двенадцати лет покинула родителей, уйдя в Александрию, где стала блудницей. Однажды Мария, увидев группу паломников, отправлявшихся в Иерусалим на праздник Воздвижения Креста Господня, присоединилась к ним, но отнюдь не с благочестивыми помыслами. В Иерусалиме Мария попыталась войти в храм Гроба Господня, но какая-то сила удерживала её. Осознав своё падение, она начала молиться перед иконой Богородицы, находившейся в притворе храма. После этого она смогла войти в храм и поклониться Животворящему Кресту. Выйдя, Мария опять обратилась с благодарственной молитвой к Деве Марии и услышала голос, сказавший ей: «Если перейдёшь за Иордан, то обретёшь блаженный покой». 47 лет Мария Египетская провела в пустыне в полном уединении, посте и покаянных молитвах.

«Мария Египетская принесла такое покаяние, которое человеку трудно представить. Бог поддерживал ее немощные силы, давая ей возможность преодолевать все искушения. В ответ на ее величайшее осознание своей греховности, своего недостойнства, в ответ на ее непостижимое человеческому уму смирение Бог возвел ее в ангелоподобное состояние. Мария могла переноситься по воздуху в мгновение ока на большие расстояния, ходить по воде, но она чувствовала себя греховной и плакала о своих грехах все 47 лет», - напомнил Владыка.

Обращаясь к верующим, архиепископ произнес: «Высота нашей духовной жизни, дорогие братья и сестры, измеряется глубиной нашего с вами смирения. Ищите прежде всего Духа Святого, мира в душе, испытывайте добрые чувства по отношению ко всем людям, даже к тем, кто вам неприятен. Мы по-прежнему часто раздражаемся, злословим, по-прежнему не имеем мира в душе, осуждаем других,

по-прежнему не достигли состояния должного покаяния.

Благодатное время Великого поста скоротечно, тем более нужно чувствовать свою греховность, тем больше просить у Бога прощения. В ответ на ваше покаяние Бог дарует радость при встрече великого праздника Воскресения Христова.

Желаю вам достойно пройти оставшееся время Великого поста, чтобы, когда придет Пасха Господня, в сердцах ваших была радость».

Во время проповеди



Фото И. НЕГОДЫ

Этот номер приложения «В сердце твоё стучусь» выходит в преддверии празднования самого главного события человеческой истории и самого главного христианского праздника - Пасхи, Светлого Христова Воскресения.



Слово пастыря

Воскресение Христово не только является кульминацией истории спасения человека от власти дьявола, греха, и смерти, но и увенчивает смысл жизни каждого отдельного человека и всех людей вместе. Без Воскресения, без надежды на иную, святую и вечную жизнь, существование людей, да и всего мира, не имело бы достойной и удовлетворительной цели. Справедливо было бы недоумение, которое высказал однажды Александр Пушкин, но которое посещало не только его: Дар напрасный, дар случайный, Жизнь, зачем ты мне дана? Иль зачем судьбою тайной Ты на казнь осуждена? Цели нет передо мною: Сердце пусто, празден ум, И томит меня тоскою Однозвучный жизни шум.

Воскресение наполняет сердце, дает пищу уму, снимает тоску, указывает цель: Царство Небесное, жизнь вечная, радость нескончаемая, мудрость, превышающая всякое земное представление. Праздник Воскресения именуется еще Пасхой не только потому, что смерть и воскресение Господа Иисуса Христа совершились в дни празднования еврейской Пасхи, но и потому что по смыслу соответствует названию этого древнего еврейского праздника. Древняя Пасха (Песах) означала избавление от временной смерти смерти, переход от египетского рабства к свободе и жизни по заповедям Божиим, данным в Ветхом Завете. Новая Пасха означает избавление от смерти вечной, переход от рабства греху к христианской свободе и жизни по еще более возвышенным заповедям Нового Завета, заповедям Блаженства.

В то же время мы не можем забывать, что эта радостная весть, это освобождение получено очень дорогой ценой - телесными и душевными муками и крестной смертью Сына Божьего Иисуса Христа. Чтобы воскреснуть и дать надежду воскресения всему нашему роду Бог, воспринявший человеческое тело, должен был принести это тело в жертву и умереть на кресте. «Не тленным серебром или золотом искуплены вы от суетной жизни, - напоминает нам апостол Петр, - но драгоценною Кровию Христа, как непорочного и чистого Агнца».

Очень кстати еврейское название праздника оказалось созвучным греческому глаголу «пасхо», означающему страдание и терпение, потому что спасение людей совершилось не по мановению волшебной палочки и, по слову

апостола Петра, не ценой тленного серебра или золота, но граданиями и терпением нашего Спасителя и Господа Иисуса Христа. Эти две составляющие Пасхи - спасение и градание неразрывно связаны одно с другим. Поэтому, когда оскрещенный Христос явился своим ученикам, раны, полученные Им при распятии, так и оставались на Его теле. И Иоанн Богослов много лет спустя видел на небесах Христа как закланного агнца.

Наше спасение совершается Господом, ценою пролитой за нас Христовой Крови. Как говорил тот же апостол Петр перед еврейскими начальниками, «нет другого имени под небом, данного человеку, которым надлежало бы нам спастись». Так же, как и нет другого способа, кроме жертвы Иисуса Христа. Но это не означает, что в деле нашего спасения нам предусмотрена роль пациента или наблюдателя.

Каждый человек, жаждущий вечной жизни, должен по-своему повторить подвиг нашего Господа, принести свои жертвы, к страданию и терпению нашего Господа присоединить свое терпение и свой труд. Наиболее ярко эту готовность внести свой вклад в дело собственного спасения явили в своей жизни мученики и великие подвижники. Один - подобно Господу пролив свою кровь, другие - пролив свою кровь невидимо, в разнообразных аскетических подвигах и лишениях.

Предшествующий Пасхе Великий пост дает каждому из нас возможность также принести сильную жертву, и, в то же время, свойственным посту лишениями и стеснениями символизирует неразрывную связь, двуединство страдания и воскресения. Милостью Божией далеко не всякому человеку приходится переживать великие, чрезвычайные страдания, но и малые скорби, перенесенные с терпением и смиренном, уподобляют нас Господу, Который «как овца, веден был... на заклание, и как агнец пред стригущим его беззласен, так и не отверзал уст Своих». Это пророчество Исаии о грядущем Спасителе завершается торжественным обещанием Отца Небесного: «На подвиг души Своей Он будет смотреть с довольством... Я дам Ему часть между великими, и с сильными будет делить добычу».

Господь наш Иисус Христос совершил Свой подвиг и чудо Воскресения, и призывает нас не просто праздновать Пасху, но духовно и телесно потрудившись в меру своих сил, войти в число тех, с кем Спаситель «будет делить добычу» - Царство Небесное и вечную жизнь.

Протоиерей
Иосиф Зетешвили

Богатство и бедность

Все ли богатые погибнут, все ли бедные спасутся? Церковь никогда не считала богатство пороком, а бедность добродетелью. Как же нужно христианину относиться к богатству и бедности?

Богатство и вера

Мы живем в такое время, когда смыслом и целью жизни является потребление материальных благ. Богатство и деньги часто являются символом успеха, а бедность порой объявляется уделом неудачников, которые сами виноваты в своем положении. Такое отношение к социальному неравенству имеет и псевдонаучное обоснование в виде философии социального дарвинизма, с ее лозунгом выживания сильнейшего.

Как сочетаются и сочетаются ли вера в Бога и богатство? Как верующему относиться к богатству, мешаю ли оно жизни по заповедям и спасению? Все наверняка слышали слова Христа о богатых, сказанные Им ученикам: «Трудно богатому войти в Царство Небесное... Удобнее верблюду пройти сквозь игольные уши, нежели богатому войти в Царство Божие». Однако Церковь никогда не считала богатство препятствием к спасению, а бедность добродетелью.

Богатство не является непреодолимым препятствием для спасения, то есть надежды на вечную жизнь. Препятствием для спасения является не само богатство, а пристрастие к нему, неутолимая жажда его увеличения, которая постепенно полностью захватывает человека и заслоняет от него все остальное в жизни, и мешает идти за Христом по пути спасения. И в этом смысле богатство мало отличается от других соблазнов, которые представляют жизнь, - ими могут быть наука, искусство, спорт и т. д.

Просто богатство является таким соблазном, против которого мало кто может устоять. Ведь деньги кроме удобства и комфорта дают человеку власть над другими людьми, славу, почет, то есть все, что дает повод гордиться собой, то есть тешишь гордыню. А гордыня отравляет душу человека и является матерью всех грехов.

Поэтому дело не в богатстве, а в внутреннем состоянии человека и отношении к богатству не как к цели жизни, а как к Божьему дару, таланту из притчи Христа о талантах, который человек должен использовать во славу Божию. Как говорит про-

рок Давид в книге псалмов: «Когда богатство умножается, не прилагайте к нему сердца», то есть не слишком превозносите от сознания своей важности и не забывайте о главном, о служении Богу и ближним.

Примером такого отношения к богатству может быть жизнь многих русских купцов 19-го века. Имеем большие состояния, они жили в простоте, избегая роскоши, а свое богатство использовали на дела милосердия и благотворительности.

И хотя богатство не является признаком праведности, Бог не оставляет праведника и в этой жизни, как об этом сказано например в книге псалмов: «Не видел праведника оставленным и потомков его просящим хлеба». И в другом псалме: «Малое у праведника - лучше богатства многих нечестивых, ибо мышцы нечестивых сокрушаются, а праведников подкрепляет Господь».

Бедность и милосердие

Бедность сама по себе вовсе не является добродетелью и этиким пропуском в Небесное Царство. Иногда бедные сами виноваты в своей бедности, так как по разным причинам, - по лености, неуживчивости и прочему оказались в бедственном положении, и не используют всех возможностей для его изменения, а это грех. Господь каждого человека наделяет какими-то талантами, каждого своим, и если мы зарываем свой талант в землю, как слуга из притчи о талантах, то ослуемся без награды и подлежим осуждению.

Кроме этого, бедный человек может, как и богатый, страдать пристрастием к своему имуществу и ради него забыть о Боге и спасении души. И самое главное, бедность можно воспринимать со смирением, а можно зеленеть от зависти к более успешным согражданам и желать им зла, и не только им, но и злобиться на весь мир. Такая бедность уводит от спасения еще дальше, чем богатство.

Примером смиренного отношения к своему положению может быть нищий Лазарь из притчи о богаче и Лазаре, рассказанной Христом Своим ученикам. Лазарь после смерти был

отнесен на лоно Авраамово, то есть на место упокоения праведников за то, что безропотно переносил свое нищенское состояние. А богач из этой притчи оказался после смерти в аду не только за то, что проводил свою жизнь в праздности и развлечениях, но еще и за свое жестокосердие, за то, что не обращал внимания на лежащего у ворот его дома нищего Лазаря.

Будучи в аду, он просил: «Отче Аврааме! Умилосердись надо мною и пошли Лазаря, чтобы он омочил конец перста своего в воде и прохладил язык мой, ибо я мучаюсь в пламени сем» (Евангелие от Луки, глава 16, стих 24)



И если мы не хотим разделить участь этого богача из притчи Христа, то должны проявлять милосердие и оказывать помощь тем, кто в ней нуждается. А не прятаться за отговорки, что бедняки сами виноваты в своем положении или что они используют нашу помощь во вред себе. В Евангелии мы не найдем оправдания таким отговоркам, а призыв к милосердию в нем звучит не раз.

Например, в Евангелии от Матфея Господь призывает нас оказывать помощь бедным, голодным, нуждающимся, больным и находящимся в темнице людям и говорит: «истинно говорю вам: так как вы сделали это одному из сих братьев Моих меньших, то сделали Мне». То есть когда мы оказываем помощь ближнему, то мы оказываем ее Самому Господу. И эта помощь ближнему настолько важна для нашего спасения, что Господь говорит далее в этом же Евангелии, что будет судить людей не по внешнему благочестию и религиозности, а по единственному признаку - по нашему милосердию к ближним - оказывали мы его или нет.

Богатство души

Если богатство, а вместе с ним известность и слава, мешают следовать по пути спасения и не могут быть целью христианской жизни, то что может быть этой целью? В Евангелии от Матфея Господь так отвечает на этот вопрос: «Ищите же прежде Царства Божия и правды Его, и все остальное приложится вам». И еще Он говорит там же: «Душа не больше ли пищи и тело одежды». Из этих слов Христа следует, что поскольку душа больше, то есть важнее пищи, то мы должны в первую очередь заботиться о ней и искать Царства Божия.

Иоанн Златоуст о богатстве и бедности

● Богатство имеет только наружность светлую, а внутри испорченно мрака, а бедность - напротив. Если бы открылась перед тобой совесть каждого, то в душе богатого ты увидел бы великое спокойствие и безопасность, а в душе богатого - смятение, смущение, волнение.

● Велика сила милостины... Бедные - врачи наших душ, благодетели, предстатели, потому что ты не столько даешь им, сколько получаешь: даешь серебро, а получаешь Царство Небесное, облегчаешь бедность и примиряешь себя с Владыкой.

● Великодушный и богатый душевным расположением, хотя бы он был беднее всех людей деньгами, может всех превзойти и страннолюбием, и милостыней, и остальным всяким благорасположением и пресмыкающийся по земле, хотя бы он был достаточнее всех, бывает беднее и недостаточнее всех, поэтому он медлит и уклоняется от всего этого.

● Живя в богатстве - ожидай бедности, наслаждаясь благоденствием - жди голода, пользуясь славой - жди бесславия, наслаждаясь здоровьем - жди болезни... Если ты не очень будешь занят настоящими благами, то не станешь огорчаться и лишением их. Если ты приучишь, душу свою к ожиданию противного, то противное большей частью и не случится с тобой, а если и случится, то не сильно тронет тебя.

● Кто живет умеренно, тот не боится никакой перемены, а кто роскошествует в этой невоздержной и рассеянной жизни, тот, если ему придется по какому-нибудь несчастью или принуждению подвергнуться бедности, скорее умрет, нежели вынесет такую перемену, как не приготовленный и не привыкший к этому.

● Кто ограничивает пост одним воздержанием от пищи, тот весьма бесчестит его. Не одни уста должны поститься, - нет, пусть постятся и око, и слух, и руки, и ноги, и все наше тело.

● Любовь к богатству превратила и ниспровергла все и истребила истинный страх Божий. Как тиран разрушает крепость, так и она ниспровергла души людей. И потому мы не можем ни о спасении детей, ни о своем собственном, заботясь только о том, чтобы сделаться богатыми и оставить богатство своим наследникам, а они своим, и так далее, и таким образом мы только передаем свое имущество другим, а не обладаем им сами.

Юрий Лагтев.

Оскверняет ли благо?

На вопрос, что такое богатство и бедность с христианской точки зрения редакция попросила ответить председателя комиссии по работе с молодежью Виленской и Литовской епархии священника Константина ЛАЗУКИНА.

«Любой человек стремится к благу, и само благо не оскверняет нас. Но чаще всего это стремление к благу выражается в получении материального достатка. И если в иерархии ценностей материальные блага превалируют над духовными, и не только в церковном смысле, то это коверкает человека. Он внутренне начинает страдать, приходит к дисгармонии.

Но если в центре мироздания у человека стоит Христос, если все

складывается вокруг Него, то стремление, например, к успехам на работе, к хорошей зарплате не нарушит внутренней гармонии человека. Если человек живет христианскими ценностями, то он не создает себе кумира, его статус не приведет его к гордыне.

Что касается бедности, то бедному человеку легче войти в Царство Божие, ибо ему посылается масса возможностей сдать тот экзамен, который поможет ему духовно воз-

расти. Трудности и являются этим экзаменом, Божиим промыслом. Преодолевая трудности, человек сдает этот экзамен.

Конечно, об этом легко говорить, но трудно пережить. Мы не говорим о том, что желаем быть людям нищими, но говорим о том, что главным богатством являются духовные ценности. Если у человека Бог на 3-м или 4-м месте, то он не может быть по-настоящему счастливым».





Пасха 2012 года в Иерусалиме

Апрель на Святой Земле - месяц теплый, ласковый. Почва наполнена влагой, солнце пригревает, и зеленая травка покрывается великолепным ковром из диких маков и ромашек. На стене древнего Храма - построенного перед пришествием в мир Сына Божьего - расцветают изысканного вида сорнячки. Листва деревьев - всех оттенков зеленого - радует глаз.

Закончился сезон дождей, и памятники со всего света потянулись в Иерусалим.

Страстная Седмица. Католики уже ликуют и поют, православные усиливают пост и молитву. Базарные прилавки переполнены булками, халвой, заморскими фруктами, свежей рыбой. Погода чудесная, небо голубейшее. «Молитвы моя Господеви воздам пред всеми людьми Его, во дворех дому Господня, посреде тебе, Иерусалиме».

Великий Четверг. Греческий Патриарх омывает ноги епископам на площади у Храма Гроба Господня. Ночью в Храме служится Литургия на греческом языке. Однако, «Отче наш» в нужный момент

дружно грянули на русском.

Великая Пятница. Крестный ход с Елеонской горы, через Гефсиманский сад, где был предан Господь; Преторию, где прикованный цепями Иисус ожидал приговора толпы; улица скорби Via Dolorosa, по которой Спаситель нес Свой Крест; Судные врата, где слушал окончательный приговор. До Голгофы остается 70 метров. Люди молча, с крестами идут к Храму Гроба Господня. Сердца рвутся от сострадания. Прости нас, Господи!

Великая Суббота. Утро на Александровском Подворье. Сестры милосердия спускаются из своих келий в центральный коридор. Из уст в уста передается волнующая новость: кажется, есть дого-

воренность с израильской полицией о пропуске в Храм Гроба Господня. Быстро покупаем в подворской лавке свечи, кресты, выстраиваемся парами. «Господи, Иисусе Христе, Сыне Божий, помилуй нас!». Выходим.

Первый полицейский кордон в пяти метрах от Подворья. Все улицы Иерусалима перекрыты, людей нет, тишина. Полицейские внимательно смотрят на сестричек. Один из них на чистом русском языке ободряюще говорит, что нас пропустят, как только будет получено разрешение офицера. Примерно час ожидания и молитвы, и нас пропускают.

Следующий кордон - на площади у Храма Гроба Господня. Народу уже

много, но мы проходим довольно быстро и белым ручейком втекаем в Храм. Епископы, митрополиты, монахи, миряне, журналисты, охрана - всего десять тысяч из сотен тысяч, приехавших в эти дни во Святую Землю.

Ожидание схождения Благодатного огня. Люди молятся, переговариваются, непрерывно фотографируют. Под иконой Божией Матери «Знамение» молча-строго стоит матушка игуменья Горненского монастыря в сопровождении монахинь и российской делегации.

С энергичными, громкими песнями проплываю рядом с нами православные арабы, размахивая свечами и платками, согреть и наши сердца своей неподдельной радостью. Люди говорят на всех известных и неизвестных языках, но почему-то понимают друг друга.

Наконец, православный Патриарх греческой Церкви с Крестным ходом трижды обходит Кувуклию - часовой над Гробом, где положен был снятый с Креста Христос.

Все лампы погашены. Патриарх разоблачается и заходит во Гроб для совершения молитвы, двери запечатываются огромной восковой печатью. Тысячи глаз смотрят туда. Все лампы и свечи погашены. Минуты ожидания, веры, надежды. Все происходит быстро. Торжествующий Патриарх выходит с горящими свечами, и гонцы подхватывают их, на бегу раздавая Огонь людям. Через минуту все свечи зажжены. Шум, дым, радость, счастье!

Я подношу руку к Огню. Он теплый, добрый, любящий, живой. Полчаса умываюсь огнем, а он все не обжигает. Гасим свечи, чтобы сохранить их на память.

Еще день вперед и ночная Пасхальная Литургия. Завтра Пасха. Но Благодатный огонь сошел, и ликуют православные - Христос Воскресе!

Елена, сестра Свято-Елисаветинского сестричества милосердия, прихожанка Висагинской православной общины
Фото автора

Как я пришла к вере

«Пути Господни неисповедимы», - говорим мы, всматриваясь в судьбы людей и в свою собственную судьбу, убеждаясь в истинности этих слов. Путь человека к вере - это всегда очень личный путь и в обращении к Богу каждого из нас есть что-то общее, и одновременно, свое особенное. Это таинство, совершающееся в душе человека, и к нему сейчас прибегают многие.

Вспоминая свое обращение к Богу и приход в храм, ловлю себя на мысли, что меня, как и многих других, привело в церковь мое горе, скорбь о близких, ушедших из жизни. И когда умер на чужбине последний из моих родных, сын, - это была последняя капля горечи, которая окончательно убила меня. Я утратила смысл жизни.

Пробовала отвлечь себя какими-то делами, но все было тщетно, горе давило меня. Боясь, что могу совершить что-то страшное, пошла в церковь. Поделюсь со священником своим горем, сомнениями в целесообразности дальнейшей жизни.

С теплым участием, с большой душевностью и сочувствием отнесся он к моему горю, дал немало разумных и дельных советов. Уверил меня, что я не одинока, что могу реализовать себя на благо Церкви, стать кому-то нужной и, конечно, ходить в храм Божий. Ведь первое

в Церкви - молитва, молясь Богу, чувствуешь себя уверенней и не одинокой, ведь ты с Господом. В какой-то момент я ощутила, что спасение только в храме - здесь можно обрести мир и покой в душе. Здесь мне помогли пережить то, что нельзя пережить одной. В церкви я обрела искренних, добрых друзей, которые в свою очередь помогают мне, заботятся обо мне.

Я не могу сказать о себе, что я глубоко верующий человек. Я стою еще на пути к вере, хотя стою в храме уже больше тринадцати лет, люблю Божественную литургию, церковное пение, молюсь, жажду причащаться и стараюсь изменить себя в духе заповедей Божьих.

Господь обратил меня к себе недавно. Он дает мне познать Себя, Свою красоту, но все это - начало пути к настоящей вере. Хотя время от моего крещения до фактического прихода в церковь растянулось надолго.

Сейчас посещение храма вошло у меня в обычай, стало потребностью. Я узнала, что такое радоваться мелочам и ценить жизнь каждую минуту. Я поняла, как это важно - быть кому-то нужной, полезной тем, кто нуждается, заботиться о бедных, больных, одиноких, многодетных, участвовать в обустройстве храма. Почувствовав вкус к совершенно маленькому добру, начинаешь забывать о своем горе, своих болячках.

Ощущение причастности к благому делу - непередаваемая, непостижимая радость. Когда мне трудно, обращаюсь к Господу - тогда от Него приходит помощь. Она бывает ошутима настолько, что я вспоминаю те моменты, как счастливые.

Я благодарна Господу и Пресвятой Богородице, что встретила искреннего в своей вере, доброго пастыря, который терпеливо выслушал меня в свое время и дал мне направление по

«Один подвижник как-то сказал, что всякий православный христианин может поведать свое Евангелие, свою Радостную Весть о встрече с Богом...»
Архимандрит Тихон



Фото И. НЕГОДЫ

Марина КАРЧАНОВА со своей подопечной

изначально трудной, но такой необходимой дороге духовной жизни.

Так же я безмерно благодарна своей благочестивой бабушке Дарье, которая сыграла важную роль в моей жизни - она покрестила меня в детстве. Вспоминая этот детский восторг, когда священник одел мне крестик, благодарю Бога за такое чудесное, неосознанное тогда откровение,

за приобретенную тайну, которую я пронесу через всю жизнь - в надежде, что Господь когда-нибудь снова так же радостно и тепло благословит меня.

Вот эта новая жизнь увела меня от одиночества, и мое горе немного притушилось.

Прихожанка храма Св. Пантелеимона
Марина КАРЧАНОВА

Вы спрашивали

«Я не так давно стала ходить в церковь. Не всегда удается бывать на литургии из-за работы. Во время службы поют общие молитвы. «Отче наш» я исполняю вместе со всеми. А есть еще одна - довольно длинная, слов которой я не знаю. И от этого я чувствую себя неловко.

Не могли бы вы дать текст этой молитвы и ее смысл на современном русском языке?

С уважением, Наталья».

В церкви, на церковнославянском языке она звучит так:

1. Верую во единого Бога Отца, Вседержителя, Творца небу и земли, видимым же всем и невидимым.
2. И во единого Господа Иисуса Христа, Сына Божия, Единородного, Иже от Отца рожденного прежде всех век; Света от Света, Бога истинного от Бога истинна, рождена, несотворенна, единосушна Отцу, Имже вся быша.
3. Нас ради человек и нашего ради спасения сшедшего с небес и воплотившегося от Духа Свята и Марии Девы, и вочеловечася.
4. Распятого же за ны при Понтийстем Пилате, и страдаша, и погребенна.
5. И воскресшаго в третий день по Писанием.
6. И возшедшаго на небеса, и сидяща одесную Отца.
7. И паки грядущаго со славою судити живым и мертвым, Егоже Царствию не будет конца.
8. И в Духа Святаго, Господа, Животворящаго, Иже от Отца исходящаго, Иже со Отцем и Сыном спокланяема и сславима, глаголавшаго пророки.
9. Во едину Святую, Соборную и Апостольскую Церковь.
10. Исповедую едино крещение во оставление грехов.
11. Чаю воскресения мертвых,
12. и жизни будущего века. Аминь.

Символ веры

Молитва, о которой вы спрашиваете, Символ веры.

Символом веры называется краткое и точное изложение основы христианского вероучения. Весь Символ Веры состоит из двенадцати членов, и в каждом из них содержится особая истина, или, как еще называют, догмат православной веры. 1-й член говорит о Боге Отце, 2-й по 7-й члены говорят о Боге Сыне, 8-й - о Боге Духе Святом, 9-й - о Церкви, 10-й - о крещении, 11-й и 12-й - о воскресении мертвых и о вечной жизни.

Вот перевод Символа веры на современный русский язык:

1. Верую в единого Бога Отца, Вседержителя, Творца неба и земли, всего видимого и невидимого.
2. И в единого Господа Иисуса Христа, Сына Божия, Единородного, рожденного от Отца прежде всех веков: Света от Света, Бога истинного от Бога истинного, рожденного, не сотворенного, одного существа с Отцом, Которым все сотворено.
3. Ради нас людей и ради нашего спасения сшедшего с небес, и принявшего плоть от Духа Святого и Марии Девы, и ставшего человеком.
4. Распятого за нас при Понтийском Пилате, и страдавшего, и погребенного.
5. И воскресшего в третий день согласно Писаниям.
6. И восшедшего на небеса, и сидящего по правую сторону Отца.
7. И снова идущего со славою, чтобы судить живых и мертвых, Царству Которого не будет конца.
8. И в Духа Святого, Господа, дающего жизнь, от Отца исходящего, с Отцом и Сыном спокланяемого и прославляемого, говорившего через пророков.
9. В единую святую, соборную и апостольскую Церковь.
10. Признаю одно крещение для прощения грехов.
11. Ожидаю воскресения мертвых,
12. и жизни будущего века. Аминь (истинно так).

Надеемся, уважаемая Наталья, что вы теперь не будете испытывать в церкви смущения оттого, что не можете вместе со всеми исполнять эту общую молитву. Да поможет вам Бог!

Приглашаем на концерт

11 мая 2013 года в 13 часов во Введено-Пантелеимонской церкви Висагинаса состоится Пасхальный концерт Праздничного Патриаршего мужского хора Московского Свято-Данилова монастыря.
Главный регент и художественный руководитель хора Георгий Сафонов.

Концерт проходит в рамках ХУ Международного фестиваля русской православной духовной музыки. Художественный руководитель Фестиваля Татьяна Ринкевичене.

Приглашаем на концерт прихожан православных храмов города и всех любителей церковного хорового пения.

Вход свободный.



Организаторы:

Русское музыкальное общество «Русская классика» (рук. Т.И.Ринкевичене) и общественная организация «Аукштайтские озера» (рук. Г.Т.Удовенко) при поддержке Посольства Российской Федерации в Литовской Республике и общины Введено-Пантелеимонской церкви.

Грантополучатель: Религиозная организация «Висагинская православная церковь Святого Пантелеимона»
 Руководитель проекта о. Иосиф (Самсон ЗЕТЕИШВИЛИ)
 Координатор проекта Людмила МАРТЫНОВА

Редакция: Статибининку, 26;
 тел. 70-393, тел. для SMS-сообщений 8-640-17716;
 эл. почта: stv@sugardas.lt
 Редактор Инна НЕГОДА

Maker: Vm.VT «Russkaja volna», Статибининку, 26;
 тел. 71-642; эл. почта: volna@sugardas.lt
 Отпечатано в типографии Media Regionale Sp. Z. o. o. (RAB), Prosta g. 51, 00838 Varšuva.
 Бесплатное приложение к газете «Sugardas»

Православный храм - это место особенного, таинственного и непостижимого присутствия Бога на земле, это дом Божий. Поэтому вести себя в храме нужно благоговейно, так, чтобы не оскорбить величие святых, не навлечь на себя гнев Божий.

Приходить в храм следует до начала богослужения, чтобы успеть подать записки о здравии и об упокоении, купить свечи, поставить их и не спеша, благоговейно приложиться к иконам, положить пожертвование на канун.

Как вести себя в храме во время службы

Перед входом в храм, и войдя в храм, нужно трижды перекреститься и поклониться, молясь: «Боже, очисти мя грешного и помилуй мя», «Боже, милостив буди мне грешному», «Пресвятая Богородица, спаси мя грешного», «Все святые, молитесь Богу о мне, грешном».

Затем нужно **поставить свечи** к иконе праздника, лежащей на аналое, - возвышении в центре храма перед Царскими вратами, к чтимому образу Божией Матери, иконе Спасителя.

Прикладываясь к иконам, следует сначала дважды с молитвой осенить себя крестным знаменем с поклонами, потом поцеловать святой образ, а затем снова перекреститься и поклониться. Целовать следует изображение руки, край одежды Спасителя, Божией Матери или святого. Когда мы прикладываемся ко кресту, то целуем стопы Спасителя. На иконе усекновения главы св. Иоанна Крестителя целуем волосы.

Осенять себя крестным знаменем надо не спешно и благоговейно. **Прикладываясь к иконам** следует перед началом богослужения и после него или в установленное время - на всенощной за елеопомазанием и после первого часа.

Проходя мимо Царских врат, надо остановиться, повернуться лицом ко Святому Престолу и перекреститься.

По древнему обычаю, в церкви положено мужчинам стоять на правой стороне, а женщинам на левой. Прохода от главных дверей к Царским вратам никто не занимает.

Если вы опоздали к началу богослужения, то нужно вести себя так, чтобы не мешать молитве других. Если вы будете прикладываясь к иконам во время службы, ходя по всему храму, то это будет неуважением к святыне, помешает молиться другим и может стать причиной их греха осуждения. Поэтому надо постараться никому не мешать, вести себя тихо и благоговейно, найти себе место в храме и, встав пред Богом, при-

соединиться к общей молитве. Если вы увидели знакомых, то поздоровайтесь с ними молчаливым поклоном.

Креститься во время богослужения принято при словословиях Святой Троице и Иисусу Христу, а во время ектений - на любое возгласие «Господи, помилуй!» и «Подай, Господи», а также в начале и в конце любой молитвы. Когда священнослужитель совершает каждение храма, нужно посторониться, чтобы не мешать ему, а при каждении народа слегка наклонить голову. Креститься во время каждения не следует. Склонять голову принято и в те моменты, когда открывают или закрывают царские врата, когда священник возглашает «Мир всем» или благословляет народ Евангелием, а также после слов «Главы ваши Господи преклоните!».

Во время освящения Святых Даров (молитва «Тебе поем») в момент выноса их из алтаря (перед причащением) нужно совершить земной поклон. В праздничные и воскресные дни земные поклоны делать не положено, не совершают их и после причастия (до самого вечера). В эти дни делаем поясные поклоны.

Нельзя ходить и разговаривать во время чтения Евангелия, пения «Жерувимской» и Евхаристического канона на литургии (от Символа Веры до «Отче наш»).

Молиться в храме положено стоя, но по причине немощи, болезни, или сильного утомления можно и сидеть. Святитель Филарет (Дроздов) сказал по этому поводу: «Лучше сидя думать о Боге, нежели стоя - о ногах». Во время чтения Евангелия и в особо важных местах литургии нужно стоять.

Если Вы пришли в храм с детьми, то надо следить, чтобы они вели себя скромно и тихо. Плачущего ребенка нужно постараться успокоить, если это не удастся, следует выйти с ребенком из храма.

Продолжение в следующем номере

Дорогие друзья!

Если Господь внушит Вам желание помочь своими пожертвованиями строительству Введено-Пантелеимонского храма, вы можете воспользоваться для этого банковским счетом нашего прихода:

Visagino stačiatikių šventoji Panteleimono parapija,
 kodas 192097041,
 sąskaita Nr.: LT72 7300 0100 0261 9409,
 AB bankas «Hansabankas».

Если же вы хотите внести свой вклад непосредственно в осуществление настенной росписи церкви Введения во храм Пресвятой Богородицы, то укажите номер банковского счета
 LT 35 7300 0101 2639 2851